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Inka su predstavljale malo pleme u trenutku kada je trajala ekspanzija Carstva Čimu. One su bile etnička 
grupa u XIII veku u udolini Kordiljera izmeću reka Huatanaj (Huatanay) i Tuljumajo (Tullumayo). Njihovo 
poreklo je bilo nejasno, a njihov početak trnovit u jednoj oblasti gde su oni predstavljali uljeze. U vreme 
vladavine Pačakutija 
, devetog suverena u Kusku, ekspanzija Inka je počela, ali do nje nije došlo pozno i ona im je omogućila 
da postanu naslednici kulturne tradicije u čijem su stvaranju učestvovali i omogućili mnogi narodi tokom 
prošlosti duge više hiljada godina. Kasnije kada su Evropljani podlagli njihovom sjaju nastaje mit o El 
Doradu. 
Mit o nastanku plemena Inka 
Verovale su u postojanje Pakarine, vlastitog plemenskog ishodišta iz kojeg je, kako su smatrali, izašao 
njihov predak-osnivač. Pakarina etničke grupe Inka bila je pećina Pakariktampua (Paqariqtampua) koja se 
nalazi tridesetak kilometara od južno Kuska. Po mitologiji Inka smatra se da su iz nje izašla četiri brata: 
Ajar Kači (Ayar Kachi), Ajar Uču (Uchu), Ajar Avka (Awka) i Ajar Manko ili Manko Kapak (Kapaq). Ti 
prvobotni ljudi nisu imali ni oca ni majke, ni zemlje ni imanja. Dugo su lutali, neprestano seleći svoj 
pokretni logor, između Tampukira, Paljate i Hajskisra. Najstariji od njh Ajar Kači koji je iz Hajskisra krenuo 
natrag i vratio se u ishodišnu pećinu, da bi se u njoj preobrazio u vaku (waka,lokalno božanstvo). Mlađa 
braća su nastavila svoje dugo putovanje, dok nisu stigli na vrh planine Vanakavri koja se izdiže iznad reke 
Huatanaj. Na tom mestu se Ajar Uču skamenio,a Manko Kapak je sa tog mesta bacao štap od zlata u 
raznim pravcima, kako bi na taj način odredio tačku koja će označiti kraj njegovog lutanja. Štap se zario u 
zemlju Vanajpata, koju je Ajar Kači prisvojio pre nego što se i sam skamenio. Ostavši sam Manko Kapak 
se nastanio na tom mestu gde je kasnije i izgradio grad Kusko. Ujedinio je pod svojom vlašću raštrkane 
populacije koje su živele u varvarstvu, kako bi ih priveo u civilizaciju. To je uradio uz pomoć svoje 
supruge-sestre Mame Oklo. 
Inke će kasnije ubuduće uvek smatrati Manka Kapaka praocem svog Plemena, osnivačem njihovog 
Carstva i junakom koji je civilizovao čitavo čovečanstvo. I druga plemena su smatrala praocem jednog od 
braće Ajar: pleme Savasiraj koje je verovalo da mu je praotac Ajar Kači, pleme Alkavisa čiji je praotac Ajar 
Uču, pleme Mara praoca Ajara Avka. Ova tri plemena su sklopila savez u koji su kasnije ušle Inke. 
Mit o braći Ajar se pokazuje kao osnova i povod za osnivanje kuske konfederacije čiji je cilj bio ujedinjenje, 
zajednička osvajanja i proširenje saveza. U tom savezu ostala plemena su se u odnosu na pleme Inka 
našle u podređenom položaju. One su od njih preuzele mnoge kulturne osobine,a posebno jezik, 
kečuanski koji će im kasnije omogućiti da se prošire po Andima. 
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